

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Кушнир Ксения Владимировна

по кандидатской диссертации

«ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА И НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В РОССИЙСКОМ ПРИАЗОВЬЕ»,

представленной к защите на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география» (географические науки).

Кушнир Ксения Владимировна была аспирантом института Наук о земле федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южный федеральный университет». Ксения Владимировна окончила геолого-географический факультет университета в 2013г., где активно занималась научной работой и после окончания специалитета по направлению «Туризм» поступила в аспирантуру. В период обучения вела по теме диссертации активный сбор полевого, фактического, статистического материалов, участвовала во многих научных конференциях, сдала с отличием кандидатские экзамены, с отличием защитила выпускную работу.

После окончания аспирантуры Кушнир К.В. успешно работает преподавателем кафедры туризма, Высшей школы бизнеса Южного федерального университета. В процессе работы проявила себя как квалифицированный, эрудированный, инициативный преподаватель.

Представленная Кушнир К.В. диссертация посвящена территориальной дифференциации туризма в российском Приазовье: современному состоянию и перспективному развитию.

При работе над диссертацией соискателем использованы оригинальные методики оценки территорий, разработанные ведущими российскими специалистами (В.И. Кружалиным, И.В. Зориным, А.И. Зыряновым, В.С.

Боголюбовым, О.Б. Евреиновым, И.Г. Лимониной, А.В. Кучумовым, В.В. Миненковой, Д.В. Максимовым, Е.В. Ворошиловой, Е. В. Коньшевым и др.)

В диссертационной работе Кушнир К.В. решались актуальные задачи, связанные созданием и применением теоретического алгоритма оценки эффективности туристско-рекреационной деятельности и социально-экономических условий развития муниципальных территорий, с комплексной оценкой туристского потенциала и туристско-рекреационной привлекательности береговой зоны муниципальных районов Российского Приазовья. В работе содержится ряд новых рекомендаций по выделению благоприятных территории для создания развития туризма и разработке прикладного инструментария для эффективного освоения туристско-рекреационного потенциала Российского Приазовья. Кушнир К.В. профессионально использовала современные методы и подходы: статистические методы обработки географической информации, метод геоинформационного картографирования.

Результаты исследований полно и своевременно опубликованы соискателем в изданиях перечня ВАК РФ (8), Scopus (2) и других периодических изданиях (26 публикаций), а также докладывались на международных и всероссийских конференциях.

Результаты проведенных соискателем исследований могут быть использованы при разработке практических мероприятий по повышению эффективности организации и развития туризма на российском побережье Азовского моря.

Кушнир К.В. в ходе работы над диссертацией проявила большую научную скрупулезность и показала себя как высокопрофессиональный и инициативный ученый, способный решать поставленные научные задачи в области территориальной организации и развития муниципальных территорий. Хочется отметить самостоятельность проделанной работы, настойчивость, способность к обработке и анализу большого объема

информации, к творческому мышлению, достаточную ориентацию в предмете исследования.

Кушнир К.В. является сложившимся специалистом, выполненная ею диссертация на актуальную тему носит законченный характер. В целом Кушнир К.В. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника достойного ученой степени кандидата наук.

Считаю, что диссертация «Территориальная дифференциация туристско-рекреационного потенциала и направления развития туризма в Российском Приазовье» удовлетворяет требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а соискатель заслуживает присвоения ей степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география» (географические науки).

Научный руководитель:

Ивлиева Ольга Васильевна
доктор географических наук,
профессор кафедры туризма

05 мая 2022 г.



Ивлиева О.В.